

聯合報 1994.5.25. 11版

「我要性高潮，不要性騷擾」

權人慾情顯凸 爲什要出說體具

何春莊／女學會會員

「我要性高潮，不要性騷擾」的口號，在五二二女人連線反性騷擾遊行中，我們首度從女性的主體位置出發，超越被動的、弱勢的受害者形象，喊出堅定的、自主的女性要求，更扣連了女性長久以來被否定的情慾人權。

性騷擾其實就是一種性壓抑。它使得男人止於偷襲、突襲等等不考慮女人主體性的可憐滿足形式，而不能正面的和女人站在平等地位上來交往，追求更大的更完備的情慾滿足。同時，性騷擾也在女人心理上造成威脅和恐嚇的效果，使得女人的情慾生活無法開闊的發展，反而造成無助的、依賴社會保護的柔弱心態。

因此，反性騷擾運動喊出這兩句口號，不但呼召新的自主女性主體出線，也向在性壓抑之下扭曲存活的男性挑戰。唯有針對性騷擾所從出的性壓抑，來進行兩性情慾的改造與開發，我們才可能根本解決性騷擾的問題。在情慾的自然、平等、自主流動中，誰還需要可憐的、侷限的、不把對方當人看的無聊騷擾呢？

從女人的主體位置出發要求性高潮，也凸顯女人在情慾活動中很少享受滿足，無數的女人在和她們的男友或丈夫親密活動中扮演被動的承受者，雖不願意，雖不愉悅，但是在對方的要求下，她們還是屈從了。這些情慾經驗對她們而言是壓抑的、屈辱的，沒有促進自信的歡愉，更沒有鞏固自我的滿足。從這個角度來看，「我要性高潮」喊出了無數家庭主婦在臥室中遭到壓抑的情慾人權，這和現在正在討論的婚姻強暴是直接相關的。

女性身體自主權如果不淪為一句空話，就不能止於「我們不要」什麼，而要更具體的說出「我們要」什麼。「我要性高潮」是一句特屬女人的說法，因為男人不需要作此要求；所以，這個女性的口號不但凸顯女性主體，也防止這個社會藉著反性騷擾的名目來更進一步規範女人為清純無慾的弱勢者。